

Gospodarska rast v 2017 med 2,9 in 3,5 %

4.
leto zapored
se izboljšujejo
makroekonomske
razmere.

Zadnje ocene gospodarske rasti kažejo, da se makroekonomske razmere izboljšujejo že četrto zaporedno leto. Krepijo se zasebne in državne investicije, steber rasti je krepitev domačega povpraševanja. Številni investicijski projekti tako domačih kot tujih investitorjev so pred zagonom, spodbujeni z zmanjšanjem

negotovosti v poslovnem okolju, ugodnimi pogoji financiranja, povečanim optimizmom v izvoznem sektorju in krepitvijo zasebne potrošnje. Zadnje spodbujajo ugodne razmere na trgu dela in zmanjšanje negotovosti med potrošniki. Rast posojil bo ostala zmernejša in bo znašala med 5 in 7 odstotkov.

Pripravila: Analitika GZS

Previdnost je - mati obrestnih mer

Analitiki pričakujejo, da se bo nadaljeval trend dviga gospodarske rasti in kreditiranja podjetij.

Barbara Perko

Trend se bo pri dodatnem zadolževanju nadaljeval.

Davor Mišković, samostojni analitik v sektorju finančnih trgov v NLB, opozarja, da je težko natančno ugotavljati, ali je rast iz prvega četrletja letošnjega leta vzdržna in ali bo takšna ostala do konca leta. Sam pričakuje, da bodo tudi napovedi in projekcije za leti 2017 in 2018 revidirane navzgor. Po njegovih besedah je pozitivno, da k rasti BDP poleg izvoza prispevajo tudi drugi segmenti.

Nujna je večja produktivnost

V Addiko Bank menijo, da bi se gospodarska rast v Sloveniji lahko še bolj intenzivirala, če bi prišlo do večje rasti produktivnosti. »V prid omenjenemu podatku lahko govorimo tudi zaradi povečanega obsega novega financiranja, kar tudi sicer za bančni

sektor v Sloveniji ugotavljata UMAR in Banka Slovenije. Težišče tega financiranja je še vedno na zadolževanju gospodinjstev, a se intenzivno prebujata tudi gospodarstvo. Podobne trende opažamo tudi v evroobmočju, ki počasi, a trdno izhaja iz recesije. Zato pričakujemo tudi višanje obrestnih mer v Sloveniji in stranke se lahko pred tem dolgoročno zaščitijo z obrestnim ščitjenjem,« pravijo v Addiko Bank.

Višje obrestne mere šele konec 2018

Sašo Stanovnik, vodja oddelka analiz v Alta Invest, meni, da bo ECB še naprej previdna glede dvigovanja obrestnih mer, čeprav je FED že začel dvigovati obrestne mere in se višajo pričakovanja glede gospodarske rasti. Višje dvige obrestne mere ECB pričakuje šele konec leta 2018, pozitivna pa je šele štiriletna evrska obrestna zamenjava. Nizke obrestne mere naj bi še nekaj časa vztrajale. »Na eni strani to okolje nizkih obrestnih mer olajša financiranje ter spodbudi posamezne investicije. Niso pa tako nizke obrestne mere normalne in najbrž jezijo depozitarje,« poudarja Stanovnik.

Mišković ob pomanjkanju dramatičnih geopolitičnih in gospodarskih dogodkov ne pričakuje bistvenih sprememb pri obrestnih merah do konca naslednjega leta ali morda še dlje.

»Trg financiranja nepremičnin se je ponovno aktiviral, cene nepremičnin se dvigujejo, priča smo gospodarski rasti, brezposelnost se zmanjšuje. Vse to so pokazatelji, da se bo trend v dodatnem zadolževanju povečeval,« pravijo v Addiko Bank. Mišković pričakuje, da se bo kreditiranje podjetij okrepilo, a težko napove, v kakšnem obsegu. gg



Foto: Depositphotos